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Aufgaben mit Lösungen und Lösungsvideos auf    www.prüfungstrainer24.de 

Übungsaufgabe 
 
Gegeben sei das unten stehende Hauptbuch. Alle Geschäftsvorfälle und die Abschreibungen 
wurden bereits verbucht. Es müssen noch die Konten in der richtigen Reihenfolge 
abgeschlossen werden. Schließen Sie also alle Konten in der richtigen Reihenfolge ab und 
bilden Sie zu den Abschlussbuchungen die Buchungssätze. 
 
Endbestände laut Inventur: 
 

Rohstoffe 5.000 € 
Hilfsstoffe 1.700 € 
Betriebsstoffe 900 € 
Waren 13.900 € 
 
 
Zusatzfragen: 
 

1. Wie lauteten die Buchungssätze zu den Buchungen mit den Nummern 1), 6) und 4)? 
2. Wie hoch ist der Wareneinsatz in Euro? 
3. Wie hoch ist der Einsatz der RHB-Stoffe in Euro? 

 
 
 
Hauptbuch: 
 

Soll Haben Soll Haben

EBK 60.000,00 €   Abschr. SA 6.000,00 €      EBK 124.000,00 € 

2) Bank 29.000,00 €   

Soll Haben Soll Haben

EBK 8.000,00 €      10) Bank 2.000,00 €      9) Bank 10.000,00 €   EBK 30.000,00 €   

1) Verb. aLL. 6.000,00 €      Abschr. SA 3.500,00 €      

Soll Haben Soll Haben

EBK 11.000,00 €   8) Bank 8.000,00 €      EBK 20.000,00 €   

1) BGA/VSt. 7.140,00 €      

3) Aufw.RHB/VSt. 47.600,00 €   

11) WE/VSt. 5.950,00 €      

Soll Haben Soll Haben

EBK 15.000,00 €   3) Verb. a. LL. 40.000,00 €   

Soll Haben Soll Haben

EBK 10.000,00 €   6) Bank 25.000,00 €   

4)Umsatz/Ust. 59.500,00 €   11) Verb. a. LL. 5.000,00 €      

Maschinen Eigenkapital

BGA Darlehen

RHB-Stoffe Verbindlichkeiten a. LL.

Waren Aufwand RHB-Stoffe

Forderungen a. LL Wareneingang
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Soll Haben Soll Haben

EBK 70.000,00 €   2) Masch/VSt. 34.510,00 €   5) Bank 15.000,00 €   

7)Umsatz/Ust. 35.700,00 €   5) Löhne 15.000,00 €   

10) BGA 2.000,00 €      6) WE/VSt. 29.750,00 €   

8) Verb. a. LL. 8.000,00 €      

9) Darlehen 10.000,00 €   

Soll Haben Soll Haben

Maschinen 6.000,00 €      4) Ford.a. LL. 50.000,00 €   

BGA 3.500,00 €      7) Bank 30.000,00 €   

Soll Haben Soll Haben

1) Verb. aLL. 1.140,00 €      4) Ford.a. LL. 9.500,00 €      

2) Bank 5.510,00 €      7) Bank 5.700,00 €      

3) Verb. a. LL. 7.600,00 €      

6) Bank 4.750,00 €      

11) Verb. a. LL. 950,00 €         

Soll Haben Soll Haben

Bank Löhne

Abschreibungen auf SA Umsatzerlöse

Vorsteuer Umsatzsteuer

GuV SBK

 


